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Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm 2023



Ủy ban nhân dân xã Bình Thạnh Đông báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm 2023, cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng; công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng

a) Tình hình tổ chức, bộ máy, phân công trách nhiệm tổ chức thực hiện trong công tác phòng, chống tham nhũng
Căn cứ Thông báo số 111/TB-UBND ngày 10 tháng 03 năm 2023 của UBND xã về việc phân công nhiệm vụ cán bộ, công chức và các chức danh hoạt động không chuyên trách trực thuộc UBND xã Bình Thạnh Đông và Chương trình công tác số 59/CTr-UBND ngày 15/02/2023 của UBND xã. 

Theo đó, đồng chỉ Chủ tịch UBND xã phụ trách trực tiếp công tác phòng, chống tham nhũng và phân công công chức Tư pháp – hộ tịch phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu cho UBND về công tác phòng chống tham nhũng năm 2023.

Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023, UBND xã ban hành Kế hoạch số 49/KH-UBND ngày 08/02/2023 về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023.

Thông qua sinh hoạt ngày pháp luật UBND xã đã tổ chức triển khai Luật khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật tiếp công dân cho cán bộ công chức.

b) Việc thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về PCTN

- Thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước về PCTN 

- Theo đó, công tác tuyên truyền pháp luật về phòng chống tham nhũng trên đài truyền thanh xã được 15 lượt, với thời lượng khoản 10 phút/cuộc.

2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng

a) Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan

Các nội dung đã kê khai, gồm: dự toán thu, chi ngân sách nhà nước 2023, quy chế chi tiêu nội bộ năm 2023; công khai quy hoạch sử dụng đất; công khai công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn.
b) Việc thực hiện cung cấp thông tin, tài liệu thuộc thẩm quyền của UBND xã theo quy định Luật phòng, chống tham nhũng:
Trong 6 tháng đầu năm 2023, không phát sinh trường hợp yêu cầu cung cấp thông tin, tài liệu thuộc trách nhiệm của UBND xã.

c) Việc xây dựng, ban hành và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn:
Tiếp tục thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 03 tháng 01 năm 2023, UBND xã về việc giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2023 và Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 09/01/2023 của UBND xã Ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ năm 2023.
d) Việc cán bộ, công chức nộp lại quà tặng: Không phát sinh.
đ) Việc xây dựng, thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức:

Ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện nghiêm Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong cơ quan. Kết quả cán bộ, công chức tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, chưa có dư luận không tốt hoặc khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị liên quan đến việc thực thi công vụ của cán bộ, công chức.
e) Việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, nhằm phòng ngừa tham nhũng;

Thực hiện nghiêm và không có trường hợp công chức chuyển đổi vị trí công tác theo quy định Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ về sửa, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007. 
f) Việc thực hiện các quy định về minh bạch tài sản và thu nhập:
Thực hiện quy định Luật PCTN, Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ về hướng dẫn thi hành Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ.
g) Việc xem xét, xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách: Trong năm, không phát sinh nội dung xử lý trách nhiệm người đứng đầu.

h) Việc thực hiện cải cách hành chính:
Ủy ban nhân dân xã ban hành kèm theo kế hoạch cải cách hành chính năm 2023, kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 08/02/2023 về việc kiểm soát thủ tục hành chính năm 2023. Đồng thời, thực hiện các báo cáo định kỳ theo quy định. Đồng thời, thực hiện các báo cáo định kỳ theo quy định.
l) Việc tăng cường áp dụng khoa học, công nghệ trong quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị:
- Hiện nay, UBND xã đã lắp đặt, quản lý, sử dụng các phần mềm như:

+ Phần mềm dịch vụ công trực tuyến áp dụng tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả. Việc ứng dụng phần mềm dịch vụ công trực tuyến giúp quản lý việc giải quyết thủ tục hành chính của cán bộ, công chức cho tổ chức và người dân được tốt hơn.

+ Phần mềm I-Office để điều hành, xử lý công việc của cơ quan. Việc ứng dụng phần mềm đã mang lại hiệu quả trong công tác theo dõi, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của công chức cơ quan; từ đó, lãnh đạo kịp thời chỉ đạo, xử lý nếu phát sinh trường hợp tham mưu chậm trễ. 

+ Phần mềm đăng ký hộ tịch, giúp cho UBND xã quản lý tốt việc đăng ký, quản lý hộ tịch, hướng tới việc quản lý dân cư trên cơ sở dữ liệu quốc gia theo lộ trình của Chính phủ.

i) Việc đổi mới phương thức thanh toán, trả lương qua tài khoản:

UBND xã đã thực hiện việc thanh toán các khoản kinh phí, trả lương cho cán bộ, công chức.

3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng

a) Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động tự kiểm tra nội bộ: Không phát sinh

b) Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo và việc phát hiện, xử lý tham nhũng qua giải quyết khiếu nại, tố cáo: Không phát sinh

4. Phát huy vai trò của xã hội về phòng, chống tham nhũng

Giám sát việc chấp hành chế độ, chính sách pháp luật, việc thực hiện quy chế dân chủ của cơ quan; việc tham giam vào việc xây dựng chương trình, kế hoạch công tác; phối hợp tổ chức hội nghị cán bộ, công chức… Thông qua phối hợp, đã gắn kết và phát huy và trò của Công đoàn trong việc xây dựng, thực hiện và giám sát, kiểm soát việc thực hiện chính sách, pháp luật, qua đó góp phần vào công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí của cơ quan, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức. 

II. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM NHŨNG, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG

1. Đánh giá tình hình tham nhũng

Trong năm không phát hiện, phát sinh hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí; không phát hiện vi phạm phạm pháp luật có liên quan đến tham nhũng, lãng phí; không xử lý hành vi phạm pháp luật liên quan đến tham nhũng, lãng phí tại cơ quan.

2. Đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng

Nhìn chung công tác phòng, chống tham nhũng được Đảng ủy, UBND xã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Các nội dung, chương trình về phòng chống tham nhũng được nêu tại Kế hoạch số 99/KH-UBND ngày 25/02/2019 về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2019 được triển khai thực hiện nghiêm túc, các mục tiêu, nhiệm vụ về phòng, chống tham nhũng theo kế hoạch cơ bản được thực hiện.

Qua triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng của cơ quan, cán bộ, công chức đã nhận thức và ý thức được trách nhiệm của mình trong việc thực thi các quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, góp phần có hiệu quả vào việc thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ chính trị của địa phương.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CỦA CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
Tập trung thực hiện có hiệu quả công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; công tác giải quyết thủ tục hành chính, việc thực hiện văn bản, ý kiến chỉ đạo của UBND huyện.

Duy trì và thực hiện việc giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của của cán bộ, công chức trong cơ quan; Đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng của UBND xã năm 2023.

Duy trì, nâng chất các giải pháp thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn. Trong đó chú trọng việc thực hiện nghiêm túc Quy chế dân chủ tại cơ sở, công khai minh bạch quy trình thu và sử dụng các loai quỹ, các khoản đóng của các tổ chức, cá nhân tại địa phương.

Thực hiện định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức trong cơ quan và kê khai, công khai bản kê khai tài sản, thu nhập hằng năm theo hướng dẫn của các ngành chuyên môn huyện

Trên đây là báo cáo công tác Phòng chống tham nhũng 6 tháng đầu năm 2023 của UBND xã Bình Thạnh Đông./.

CHỦ TỊCH
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